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Έκκληση του Μητροπολίτη Βεσσαραβίας για 
συμμετοχή στη διπλή κάλπη στη Δημοκρατία της 
Μολδαβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

O Μητροπολίτης Βεσσαραβίας κ. Πέτρος με μήνυμά του 
απευθύνει έκκληση στους πολίτες της Δημοκρατίας της 
Μολδαβίας να συμμετάσχουν στη διπλή κάπλη στις 20 
Οκτωβρίου, στην εκλογή του νέου Προέδρου και στο 
δημοψήφισμα για την αλλαγή του Συντάγματος της χώρας με 
στόχο την ένταξη της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι
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Η συμμετοχή στις εκλογές, όπως είπε ο Σεβασμιώτατος, «δεν είναι μόνο πράξη 
αστικής ευθύνης, αλλά και εκπλήρωση του χριστιανικού καθήκοντος να 
συνεισφέρουμε στο κοινό καλό». «Όπως ο Θεός μας προίκισε με την ελευθερία, 
έτσι μας καλεί να τη χρησιμοποιήσουμε στην υπηρεσία του καλού, της αλήθειας, 
της ειρήνης και της δικαιοσύνης», πρόσθεσε.

«Η ψήφος είναι έκφραση αγάπης για τον πλησίον, την οικογένεια, το έθνος και την 
Εκκλησία. Δεν ψηφίζουμε μόνο για εμάς, αλλά και για τα παιδιά και τα εγγόνια 
μας, τις επόμενες γενιές, στις οποίες κληροδοτούμε και τις αξίες και τις συνθήκες 
που θα ζήσουν», υπογράμμμισε.

«Καθένας από εμάς έχει μια φωνή και αυτή η φωνή μπορεί να βοηθήσει στη 
μεταμόρφωση της κοινωνίας. Ως αυθεντικοί χριστιανοί, καλούμαστε να 
εμπλακούμε ενεργά στη ζωή της πόλης, να μην αδιαφορούμε για την τύχη των 
συνανθρώπων μας και το μέλλον της χώρας», επεσήμανε.

«Σας προτρέπουμε να πάτε στα εκλογικά τμήματα, με καθαρή συνείδηση, ​​καθώς 
ό,τι κάνατε γίνετε για το καλό της χώρας, την ειρήνη και την ευημερία της. 
Ανεξάρτητα από τις πολιτικές επιλογές, είναι σημαντικό να συμμετέχετε, να 
εκφράσετε την επιλογή σας με την ψήφο σας και να συμβάλλετε στο κοινό καλό», 
συμπλήρωσε ο Σεβασμιώτατος. Ολόκληρο το μήνυμα του Μητροπολίτη 
Βεσσαραβίας ΕΔΩ

Δεδομένου ότι το 2024 είναι έτος εκλογών τόσο στη Ρουμανία όσο και στη 
Δημοκρατία της Μολδαβίας, η Ιερά Σύνοδος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας εξέδωσε οδηγία στην αρχή του έτους υπενθυμίζοντας στους κληρικούς 
ότι απαγορεύεται να εκφράζουν δημόσια την πολιτική τους θέση και να 
συμμετέχουν σε προεκλογικές εκστρατείες.

Στη Ρουμανία, οι επόμενες προεδρικές εκλογές θα διεξαχθούν στις 24 Νοεμβρίου.

Δημοκρατία της Μολδαβίας: 2,5 εκατομμύρια πολίτες 
καλούνται στις κάλπες
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Περίπου 2,5 εκατομμύρια πολίτες καλούνται να αποφασίσουν για την ευρωπαϊκή 
πορεία της χώρας, καθώς και για την παραμονή ή μη της φιλοδυτικής Προέδρου 
Μάγια Σάντου στην εξουσία.  Συνολικά 5,6 εκατομμύρια ψηφοδέλτια έχουν 
μοιραστεί σε κάθε γωνιά της χώρας και για πρώτη φορά σε πέντε γλώσσες, μεταξύ 
αυτών τα ρωσικά και τα ουκρανικά. Το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος θα 
καθορίσει εάν η ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα είναι συνταγματικός 
στόχος.

Παρακάτω το δημοψήφισμα:

 





Με το δημοψήφισμα, στο οποίο τίθεται το ερώτημα “Υποστηρίζετε την 
τροποποίηση του Συντάγματος ενόψει της προσχώρησης της 
Δημοκρατίας Μολδαβίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση;“, οι πολίτες καλούνται να 
απαντήσουν θετικά ή αρνητικά στο αν δέχονται να τροποποιηθεί το Σύνταγμα της 
χώρας και να προστεθούν δύο νέοι παράγραφοι, οι οποίες επιβεβαιώνουν την 
ευρωπαϊκή ταυτότητα του λαού και το μη αναστρέψιμο της ευρωπαϊκής 
πορείας της χώρας. Επίσης, η ένταξη της Δημοκρατίας της Μολδαβίας στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση θα ανακηρυχθεί στρατηγικός στόχος της χώρας.



Το δημοψήφισμα για την τροποποίηση του Συντάγματος θεωρείται έγκυρο εάν σε 
αυτό συμμετέχει τουλάχιστον το ένα τρίτο του αριθμού των εγγεγραμμένων 
στους εκλογικούς καταλόγους. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Κρατικού Μητρώου 
Εκλογέων , λίγο περισσότεροι από 3,3 εκατομμύρια ψηφοφόροι είναι 
εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους της Δημοκρατίας της Μολδαβίας, 
πράγμα που σημαίνει ότι για την επικύρωση του δημοψηφίσματος είναι απαραίτητο 
να εμφανιστούν τουλάχιστον 1,1 εκατομμύρια ψηφοφόροι. Το “ΝΑΙ” του 
δημοψηφίσματος είναι έγκυρο στην περίπτωση που περισσότεροι από 
550.000 ψηφοφόροι το επιλέξουν.

Εάν οι πολίτες τελικά επιλέξουν “ΟΧΙ”, τότε το Σύνταγμα δεν θα αλλάξει, 
αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι η διαδικασία ένταξης της χώρας στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση θα σταματήσει.

Σημειώνεται ότι ο πρωθυπουργός Ντορίν Ρετσεάν απευθυνόμενος στους πολίτες 
το βράδυ της Πέμπτης 17 Οκτωβρίου διαβεβαίωσε «ότι οι κρατικοί θεσμοί θα 
πράξουν το καθήκον τους και θα προστατεύσουν την ελεύθερη ψήφο» των 
πολιτών, αλλά και τις δημοκρατικές διαδικασίες.

Επίσκεψη της Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν στην Μολδαβία

Αξίζει να σημειωθεί ότι πριν από μερικές ημέρες, η Πρόεδρος της Κομισιόν 
Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν, επισκέφθηκε την Μολδαβία και συναντήθηκε σε πολύ 
καλό κλίμα με την Πρόεδρο Σάντου. Η κ. Φον ντερ Λάιεν ανακοίνωσε από το 
Κισινέου πως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή άναψε το πράσινο φως για το σχέδιο 
ανάπτυξης της χώρας, του οποίου η αξία αγγίζει τα 2 δισ. ευρώ.



Το σχέδιο ανάπτυξης της Μολδαβίας θα αποτελείται από τρεις πυλώνες: αύξηση 
της χρηματοδοτικής βοήθειας κατά τα επόμενα τρία έτη, ενίσχυση της πρόσβασης 
στην ενιαία αγορά της ΕΕ και στήριξη των κοινωνικοοικονομικών και θεμελιωδών 
μεταρρυθμίσεων της Μολδαβίας.

«Η Ευρώπη στέκεται σταθερά στο πλευρό της Μολδαβίας – σήμερα και σε κάθε 
βήμα στην πορεία προς την Ένωση μας. Μπορούμε να αρχίσουμε να φέρνουμε τη 
μολδαβική οικονομία πιο κοντά στη δική μας ήδη από τώρα», είχε δηλώσει η 
πρόεδρος της Κομισιόν.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα εξετάσουν την 
πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και, εάν την υιοθετήσουν, η Μολδαβία θα 
μπορέσει να υποβάλει το μεταρρυθμιστικό της πρόγραμμα για την ανάπτυξη και 
τη σύγκλιση με την ΕΕ.
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